CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL — AUXILIAR DE ENFERMAGEM PARA PSF

PORTUGUES
Leia o texto para responder as questdes de nimero 01 a 03.
Atualidade fabricada

Na teoria do jornalismo, a noticia situa-se como o elemento
basico do fenébmeno jornalistico. Noticia esta ligada a fato novo.
Modernamente, alguns autores preferem usar o termo informagéo, para
referir-se ao fato detonador do processo jornalistico.

A noticia resume o fato; pode ser ampliada ou ndo. Ja a
reportagem trata de assuntos ndo necessariamente relacionados a fatos
novos. Na reportagem, busca-se um certo conhecimento do mundo, o que
inclui investigagdo e interpretagdo. De qualquer modo, noticia e
reportagem apresentam uma dimensdo temporal bem demarcada. A
noticia, mais colada ao presente, ainda ocupa grande parte dos jornais
diarios, mas sua difusdo esta-se dando principalmente pelos veiculos
eletrénicos. Em virtude da concorréncia do radio e da TV, os jornais
impressos passaram a investigar causas e consequéncias, a interpretar,
num crescendo em diregdo a reportagem.

No sentido de registro do fato, a atualidade ndo estd muito
presente na imprensa feminina devido a seus contelidos tradicionais:
moda, beleza, culinéria, decoragao aceitam a ligacdo com o atual mas nao
séo por ele determinadas. A moda tem obrigacado de ser atual, s6 que em
fungdo das tendéncias de mercado, e sua atualidade é pré-fabricada.
Quando a imprensa feminina da espago a pessoas ligadas a
acontecimentos atuais — geralmente astros de cinema e TV -, utiliza o que
Evelyne Sullerot chama de atualidade romanesca, que cria um clima de
ficcdo e fantasia em torno de atos e sentimentos. )

(BUITONI, Dulcilia Schroeder. Imprensa feminina. Sdo Paulo, Atica, 1986. p. 12 —
Série Principios.)

01. Observando-se o tipo de composigdo do texto, conclui-se que ele é:
(A) narrativo, com elementos descritivos.
(B) descritivo, com elementos narrativos.
(C) dissertativo, com elementos argumentativos.
(D) narrativo, descritivo e dissertativo.

02. De acordo com o texto,

(A) o primeiro paragrafo define a teoria do jornalismo.

(B) o segundo paragrafo retrata a concorréncia do radio e da TV
perante os jornais.

(C) o terceiro paragrafo afirma que a atualidade esta muito presente
na imprensa feminina.

(D) conclui-se que o mesmo apresenta idéias, definicdes de noticia,
reportagem, e a presenca da atualidade na imprensa feminina.

03. Assinale a alternativa em que as palavras do texto estdo acentuadas
em obediéncia a mesma regra de acentuagao.
(A) basico _tendéncias _ fendmeno
(B) conteudos _ veiculos _ jornalistico
(C) culinaria _ tendéncias _ radio
(D) concorréncia _ consequiéncias _ jornalistico

04. Barbarismo ortografico é qualquer desvio que se comete relativo a
palavra. Sendo assim, aponte a alternativa que apresenta todas as
palavras grafadas corretamente.

(A) subterfugio — catequisar — mausoléu

(B) enchiqueirar — descompresséo - esdrixulo
(C) impecilho — muxoxo - puleiro

(D) herbanario — lisonjeiro - ojerisa

05. Assinale a alternativa correta quanto a formacdo das seguintes
palavras: fidalgo; incapacidade; antiacido; sambédromo.
(A) justaposicédo, parassintese, sufixacdo, aglutinacéo.
(B) aglutinacéo, prefixacéo e sufixacéo, prefixacéo, hibridismo.
(C) aglutinagao, parassintese, prefixacéo, justaposicéo.
(D) justaposicédo, parassintese, hibridismo, prefixacéo e sufixagdo.

06. Dadas as frases:

1. Prefiraisto aquilo, ja que ao fazer o bem néo se olha a quem.

2. Anoite, todos os trabalhadores assalariados voltaram a industria
e s6 deixaram o servigo a uma hora da manha.

3. Nao tenho podido ir a universidade hoje, prometo assistir a
todas as aulas na proxima semana.

Constatamos que:

(A) apenas a 1 esté correta.

(B) apenas a 2 esté correta.

(C) apenas a 3 esté correta.

(D) nd.a.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

MATEMATICA

Partindo das premissas:

I. Todos os amigos de José sédo amigos de Melo.
Il.  Melo ndo é amigo de qualquer amigo de Pedro.
IIl.  André sé é amigo de todos os amigos de Ruan.

Se Ruan é amigo de Pedro, entdo:
(A) André nao é amigo de José.
(B) André é amigo de Melo.
(C) José é amigo de Ruan.
(D) Melo é amigo de Ruan.

Analisando os topicos a seguir:

1. Um ponto qualquer de uma reta divide-a em duas semi-retas.

2. Duas retas concorrentes podem ser perpendiculares a um
mesmo plano.

3. Trés pontos ndo alinhados nao determinam um plano.

4. Duas retas paralelas a um plano podem ser perpendiculares
entre si.

Pode-se concluir que:

(A) apenas 1 e 2 estdo corretas.

(B) apenas 1 e 4 estdo corretas.

(C) apenas 2 e 3 estao corretas.

(D) todas estdo corretas.

O perimetro de um triangulo ABC é 120cm. Sabendo que a bissetriz
do angulo interno A divide o lado oposto BC em dois segmentos de
12,5cm e 7,5cm, determine as medidas dos lados desse triangulo.
(A) 30cm, 40cm e 50cm

(B) 60,5cm, 38,5cm e 21cm

(C) 60cm, 20cm e 40cm

(D) 20cm, 62,5cm e 37,5cm

Enchi uma caixa retangular de 10dm de comprimento, 0,80m de
largura e 60cm de altura, com 30 latas de Agua da mesma
capacidade. Qual a capacidade em litros de cada lata?

(A) 0481
(B) 4801
(C) 161

(D) 1601

Se dividirmos o nimero 680 em trés partes que sejam, a0 mesmo
tempo, inversamente proporcionais a 2, 3 e 5 e inversamente
proporcionais a 9, 5 e 2, qual a maior parte?

(A) 306

(B) 247

(C) 175

(D) 486

Indique os dois primeiros nimeros primos maiores que 20.
(A) 21e22

(B) 21e23

(C) 23e29

(D) 23e31

CONHECIMENTOS GERAIS - SAUDE

Assinale a alternativa incorreta.

(A) A saude é direito fundamental do homem, e a meta de todos os
povos deve ser atingir um alto nivel de saude.

(B) A desigualdade no estado de saude dos povos é aceitavel,
contudo é preocupacédo para todos os paises.

(C) A promogdo da saude dos povos € essencial para o
desenvolvimento econdmico e social e contribui para melhorar a
qualidade de vida e para alcangar a paz mundial.

(D) A populacéo tem direito e o dever de participar como individuo e
como grupo no planejamento e na execugdo dos cuidados de
saude.

Qual dos itens abaixo néo é considerado um principio do SUS?
(A) Centralizagéo;

(B) Descentralizacéo;

(C) Atendimento integral;

(D) Participacdo da comunidade.



CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL — AUXILIAR DE ENFERMAGEM PARA PSF

15. Assinale a alternativa correta. Os conselhos de salde sdo formados por:
(A) Somente pelo governo, através de suas secretarias e usuarios;

(B) Prestadores de servicos (hospitais e clinicas particulares),

usuarios e profissionais de saude;

(C) Usuérios, Governo (através de suas secretarias), profissionais
prestadores de servigos (hospitais e clinicas

de saulde,
particulares);
(D) Apenas por profissionais de saude.

16. Assinale a alternativa correta.

(A) E permitida a destinacdo de recursos publicos para auxilios ou

subvencgdes as instituicdes privadas com fins lucrativos;

(B) E vedada a participacdo direta ou indireta de empresas ou
capitais estrangeiros na assisténcia a satde no Pais, salvo nos

casos previstos em lei.

(C) As instituicbes privadas poderdo participar de

entidades filantrépicas e as sem fins lucrativos.

(D) A lei dispora sobre as condicdes e os requisitos que facilitem a
remocao de 6rgaos, tecidos e substancias humanas para fins de
transplante, pesquisa e tratamento, bem como a coleta,
processamento e transfusdo de sangue e seus derivados,

sendo vedado qualquer tipo de comercializagédo.

17. Ainiciativa particular podera participar do Sistema Unico de Saude:
(A) Obrigatoriamente;
(B) De maneira complementar;
(C) Nao pode participar;

(D) Apenas em casos excepcionais, mediante decreto do Poder
Executivo, nos casos em que o SUS nao tenha como efetuar o

servigo e tdo somente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

18. Sinais vitais s@o aqueles que evidenciam o funcionamento e as
alteracdes da funcgdo corporal. Leia as afirmativas abaixo e responda

corretamente.

I. A pressdo ou tensdo arterial € um parametro de suma
importancia na investigagdo diagndstica, sendo obrigatério em

toda consulta de qualquer especialidade;

Il. Hipotens&o ortostatica é a alteragdo normal de PA quando uma
pessoa fica em pé ou sai da posi¢cdo de decubito, inclui uma
gueda da PA sistdlica de at¢é 15 mmHg e uma queda ou

aumento da distdlica de 5 a10 mmHg.

Ill. Os locais onde habitualmente sdo medidas as temperatura do

corpo séo: axila, boca, reto e mais raramente a prega inguinal.

(A) Todas as afirmativas estdo erradas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta errada.

(C) Todas as afirmativas estéo corretas.
(D) Apenas a afirmativa lll esta correta

19. A febre, nada mais é do que a elevacdo da temperatura corporal
acima da normalidade, causada por alteragdes do centro termo
regulador ou por substancias que interferem com o mesmo. Relacione

corretamente 0s conceitos:
I. Febre continua
Il. Febre remitente
1l.  Febre intermitente
IV. Febre recorrente

() Neste caso, a hipertermia é interrompida por periodos de
temperatura normal, que pode ser de alguma medida no mesmo

dia, ou um ou mais dias com temperatura normal.

() Aquela que sempre permanece acima do normal, com variagbes

de até 1 grau.

() Caracteriza-se por hipertermia diaria, sendo que as variagdes séo

acima de 1 grau.

() Caracteriza-se por periodos de temperatura normal que dura

dias, seguido de elevagdes variaveis da temperatura.
A seqliéncia correta é:
A 1L, v
(B) IV, 1L, 1, |
€ 1, v, 1,1
(D) 1, IV,

forma
complementar do SUS, segundo diretrizes deste, mediante
contrato de direito publico ou convénio, tendo preferéncia as

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Hepatite é o termo usado para definir a inflamagdo que acomete no
figado e pode ser causada por virus, medicamentos e consumo
abusivo de bebidas alcodlicas. Hepatite B é o nome de um dos virus
gue causam a hepatite. A melhor forma de prevengdo da hepatite B é
a vacinacgéo.

(A) A melhor forma de prevencao da hepatite B € a vacinagéo, que
deve ser administrada no primeiro trimestre gestacional e nas
primeiras 12 horas de vida do RN.

(B) A melhor forma de prevencao da hepatite B € a vacinagéo, que
deve ser administrada no primeiro trimestre gestacional e nas
primeiras 48 horas de vida do RN.

(C) A melhor forma de prevencao da hepatite B é a vacinagéo, que
deve ser administrada na maternidade nas primeiras 12 horas
de vida, seguida de mais 2 doses (1 e 4 meses), conforme
calendario basico de vacinagéo do Ministério da Saude.

(D) A melhor forma de prevengéo da hepatite B é a vacinagdo, que
deve ser administrada aos 6, 9 e 12 meses de vida conforme
calendario basico de vacinagéo do Ministério da Saude.

Criangca de 8 anos, apresenta uma quadro de febre, diarréia,

desidratagdo grave e cefaléia, porém ndo apresenta vomito. O

pediatra informa que sera necessario repor eletrolitos rapidamente.

Para que haja esta reposicdo rapida, qual a melhor via de

administracéo;

(A) Oral - por ser crianga e ndo apresentar vomito

(B) Oral — Pois a melhor e Unica maneira de repor eletrélitos é
ingerindo sais de reidratagéo oral.

(C) Intra venosa — Sempre serd a melhor escolha para manter e
repor a volemia.

(D) Intra venosa — Porque aproveita-se 0 acesso para medicar a
crianga com analgésicos mais potentes.

A crioterapia, quando aplicada no corpo humano, desencadeia
inimeras respostas fisioldgicas. Sdo elas, EXCETO:
(A) Diminuigao do espasmo muscular
(B) Diminuicéo na velocidade de condug&o nervosa
(C) Estimula a circulagdo e a velocidade de condugio nervosa,
promovendo a liberagdo de endorfinas, horménio responséavel
pela quebra do ciclo dor-espasmo-dor
(D) Reduz o metabolismo articular e da atividade das enzimas
degradantes da cartilagem,

Para o paciente com retengdo urinaria, existem alguns cuidados
béasicos de enfermagem para fazé-lo urinar, antes de que se proceda
a cateterizagéo vesical. Assinale a resposta incorreta:

(A) Aplicar compressa morna na regiéo hipogastrica.

(B) Abrir uma torneira perto do paciente.

(C) Fazer uma lavagem interna com agua ou SOro morno.

(D) Fazer com que o paciente beba maior quantidade de agua, se

nao houver contra indicacéo

A posicdo de Sims é comumente utilizada para a realizagdo de qual
exame ou procedimento?

(A) Para realizar lavagem intestinal.

(B) Para promover drenagem postural.

(C) Para realizar exames ou cirurgias ginecoldgicas

(D) Para realizar sondagem nasogastrica.

Eupnéia é o termo usado para definir:
(A) Respiragéo ruidosa.
(B) Respiragdo normal.
(C) Parada de respiragéo.
(D) Qualquer alteragdo da respiragao.

“Perda de sangue por via baixa, fezes cor de petréleo, contendo
sangue digerido, indicativo de sangramento gastrintestinal.”
Qual a correta definigdo para o enunciado acima:

(A) Enterorragia.

(B) Hematémese.

(C) Melena.

(D) Todas as definicbes estdo corretas.

A infragdo do codigo de Deontologia de Enfermagem pode ser
classificada em:

(A) Civil, Funcional ou Criminal.

(B) Civil, Grave ou Criminal.

(C) Leve, Grave ou Gravissima.

(D) Leve, Institucional ou Funcional.
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28. Para exercer legalmente as atividades de Auxiliar de Enfermagem, o
profissional necessita:

(A) Esta legalmente habilitado e inscrito no COREN da regido onde
trabalha.

(B) Esta legalmente habilitado e ser afiliado a UNATE.

(C) Esta legalmente habilitado e ser sindicalizado.

(D) Ser portador de Diploma expedido por uma instituicdo de ensino
e esté inscrito em todas as entidades de classe.

29. Os olhos do recém-nato devem ser protegidos para evitar lesdes da
retina durante a:
(A) Nebulizacéo.
(B) Oxigenoterapia.
(C) Banho.
(D) Fototerapia.

30. Em se tratando de cuidados na administracdo de medicamentos,

convencionou-se a aplicacdo dos 5 CERTOS, que significam:

(A) Paciente certo, medicamento certo, prontuario certo, prescricao
certa, anotagao certa.

(B) Medicamento certo, paciente certo, solicitar o nome do paciente,
anotar no prontuario e administrar a medicagao.

(C) Medicamento certo, paciente certo, dose certa, hora certa, via
certa.

(D) Via certa, lavar as maos, colocar luvas, abrir o medicamento, tirar
a luva e lavar as maos.

31. Na administragdo de medicamentos pela via intramuscular (IM), é

correto afirmar:

(A) A agulha que deve ser usada é a de 13 x 3,8 ou 4,5 em um
angulo de 15°..

(B) A agulha que deve ser usada é a 13 a 3,8 ou 4,5 em angulo de
90°..

(C) Aagulha que deve ser usada € a 30 x 8 em angulo de 45°..

(D) A agulha que deve serusadaéa25x7,25x80u30x7,30x8
em angulo de 90°.

32. Sobre a desinfeccéo de Baixo Nivel, é correto afirma exceto:
(A) Sao destruidas as bactérias em formas vegetativas
(B) Facilmente os Esporos sdo destruidos com este processo
(C) O virus da Hepatite B (HBV) sobrevive a este processo
(D) O &lcool etilico € uma solucé@o germicida de baixo nivel.





